

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 98 (1280)

Суббота, 10 декабря 1955 года

Цена 10 коп.

За дальнейший технический прогресс

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о развитии науки и техники, внедрению их достижений в производство, о техническом совершенствовании промышленности. Благодаря этому, наши предприятия оснащаются совершенным оборудованием, непрерывно расширяется механизация работ.

Июльский Пленум ЦК КПСС разработал конкретную программу дальнейшего мощного подъема нашей социалистической промышленности. В постановлении Пленума ЦК КПСС указывается: „Считать важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций в области промышленности, наравне с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, всемерное повышение технического уровня производства“.

Чем выше будет в нашей стране технический уровень производства, тем полнее мы сможем удовлетворять непрерывно растущие потребности советского народа, быстрее создать изобилие предметов потребления и осуществить переход от социализма к коммунизму.

Чтобы успешно решить эту задачу, необходимо всемерно ускорять технический прогресс в народном хозяйстве, полнее использовать имеющиеся производственные резервы, неуклонно повышать творческую инициативу масс и на этой основе добиться резкого повышения производительности труда.

Выполняя эти задачи, местная и кооперативная промышленность района добилась некоторых значительных результатов. В райпромкомбинате уже после июльского Пленума ЦК КПСС пущен конвейер в цехе массового пошива в количестве 13 машин, вошли в действие заготови-

тельный и сборочный цеха в столярном производстве. В райпромкомбинате и промартели „Память Кирова“ установлены и работают новые более мощные пилорамы, построены новые лесопильные заводы. В артели „Память Кирова“ ведется подготовка прокладке узкоколейного пути для транспортировки леса и пиломатериала.

Однако уровень механизации производственных процессов далеко недостаточен. Узким местом в деле роста технического процесса производства на наших предприятиях является недостаток электроэнергии, а руководители предприятий не принимают достаточных мер к приобретению более мощных трансформаторов.

Важнейшее значение имеют также мероприятия по технической реконструкции действующих цехов и оборудования в целях максимального выпуска продукции за счет лучшего использования имеющихся производственных мощностей. К сожалению, этому вопросу на предприятиях местной промышленности района не придается значения.

В борьбе за технический прогресс велика роль партийных организаций. Их долг — возглавлять творческую инициативу масс, повседневно руководить социалистическим соревнованием за лучшее использование машин, станков, всего оборудования и всех внутренних резервов предприятия. Партийные организации должны шире развернуть критику и самокритику, смело вскрывать недостатки в работе предприятий, быть боевыми борниками технического прогресса.

Борьба за технический прогресс, за внедрение новой техники и технологии — важнейшая обязанность профсоюзных организаций и всех хозяйственных руководителей.

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ КПСС



Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, рабочие артели „Швея“ план 10 месяцев выполнили на 118 процентов.

Среди швей одно из первых мест в соревновании занимает т. Никитина Валентина Александровна, которая план ноября выполнила на 161 процент.

НА СНИМКЕ: швея массового пошива промартели „Швея“ т. Никитина Валентина Александровна.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕЛЕГАТЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

3 декабря с. г. проходила XIII районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе районной комсомольской организации выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Патрикеев В. И., отчет о работе ревизионной комиссии РК ВЛКСМ сделал член ревизионной комиссии т. Рамзайцев.

После обоих докладов развернулись прения. Делегаты конференции, обсуждая работу РК ВЛКСМ за отчетный период, подвергли острой критике бюро райкома комсомола, работников аппарата за слабое руководство работой комсомольских организаций, внесли предложения, направленные на дальнейшее улучшение воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, руководства комсомольскими организациями, участия их в хозяйственной деятельности.

— Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, — говорит в своем выступлении зоотехник Улановской МТС т. Мишина, — труженики района в нынешнем году добились некоторых успехов в развитии животноводства. В этом есть и заслуга комсомольцев и молодежи колхозов зоны нашей МТС. Недавно пришла работать свиноводкой секретарь комсомольской организации колхоза имени Молотова т. Балабухина. Она привлекла к работе на ферму еще четырех комсомольцев. Все они добросовестно относятся к своей работе. Шесть комсомольцев трудятся на ферме и в колхозе имени Ленина. Благодаря усилиям всех работников ферм, в том числе и комсомольцев, в нынешнем году дела на животноводческих фермах значительно лучше. Однако не везде комсомольцы принимают участия в работе на фермах. Так, в колхозе „Красное знамя“ трудится на ферме всего лишь один комсомолец. Не шефствуют и школьные организации над животноводческими фермами.

В своем выступлении т. Мишина также отметила, что райком ВЛКСМ очень слабо оказывал помощь первичным комсомольским организациям в мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства. Бывая на местах, работники райкома ВЛКСМ мало интересуются работой организаций. Так, т. Патрикеев, будучи в Улановской МТС, не разобрался с работой комсомольской организации и не оказал ей помощь.

Бывший секретарь РК ВЛКСМ т. Макаренко, сказал в своем выступлении инструктор райкома комсомола т. Кислицын, неправильно инструктировал пропагандистов о начале занятий в политкружках. В результате такого неправильного указания многие кружки начали занятия с опозданием, а некоторые и до сих пор не работают.

Мало помощи, продолжает т. Кислицын, секретари РК ВЛКСМ оказывают и нам, инструкторам. Большую часть они выезжали в командировки в ближайшие колхозы. Так, тов. Патрикеев четыре раза выезжал готовить отчетно-выборное собрание в колхоз „Искра“, а в других колхозах не был.

В своем выступлении делегат конференции т. Вавилин отметил, что члены райкома комсомола мало оказывали помощи райкому комсомола в мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение задач, стоящих перед колхозами, не интересовались работой комсомольских организаций.

Далее т. Вавилин остановился на вопросах связи комсомольских организаций с культурно-просветительными учреждениями.

Делегаты конференции тт. Гриценко, Иванова и Шрайнер рассказали в своих выступлениях, что комсомольцы принимают

активное участие в культурно-просветительной работе. Они организовали дежурство в клубах. Тов. Иванова рассказала, что правление колхоза „Первое мая“ выделило средства для приобретения настольных игр для клуба. Секретарь комсомольской организации колхоза имени Жданова т. Шрайнер рассказал, что силами участников кружков художественной самодеятельности уже дан один концерт. Комсомольцы на фермах выпускают „боевые листки“ и газету „Комсомолец“. Но правление колхоза нам плохо оказывает помощь в организации работы клуба в с. Малиновка. Там нет скамеек, клубу нужен ремонт.

Секретарь комсомольской организации Судженского совхоза т. Яшкина рассказала делегатам конференции о работе комсомольцев. Многие комсомольцы работают на фермах, на подвозке кормов и ежедневно перевыполняют нормы. Регулярно посещают и занятия политкружков. Но, как отметила т. Яшкина, дирекция совхоза и профсоюзная организация мало обращают внимания на культурные запросы молодежи. Так, уже несколько лет не пополняется фонд библиотеки. Мало в этих вопросах оказывает помощь комсомольской организации и райком комсомола.

— Многие делегаты конференции, — говорит в своем выступлении секретарь комсомольской организации швейной фабрики т. Прибытова, — отметили, что работники райкома комсомола не бывают в колхозных организациях, не интересуются их работой. Туда может быть далеко ехать, но швейная фабрика находится в районном центре, но и здесь редко можно встретить работников райкома. Если они и приходили, то интересовались только состоянием учета. Почему плохо работает такая большая комсомольская организация, какую ей нужно оказать помощь — в райкоме ВЛКСМ никого не интересовало. Поэтому не случайно, имея большую базу роста, в комсомол почти никто не принят. Не читали для комсомольцев и молодежи фабрики и лекций, не интересовались как живет молодежь в общежитии.

— Несколько странно, — говорит в своем выступлении т. Юльева, — слышать сегодня с трибуны конференции, что я являюсь членом группы докладчиков при райкоме ВЛКСМ и не прочитала ни одной лекции. До дня конференции я не знала об этом и меня не утверждали на бюро РК ВЛКСМ. Поэтому не случайно, что силами группы докладчиков прочитано только 87 докладов.

Далее т. Юльева рассказала о помощи родителей и пионеров в оборудовании рабочей комнаты для занятий по труду.

Делегат т. Шаров в своем выступлении остановился на вопросах неудовлетворительного состояния физкультурно-спортивной работы в районе.

Перед делегатами конференции выступил секретарь РК КПСС т. Андреев. Он остановился на вопросах воспитания и учебы комсомольцев и молодежи, участия комсомольских организаций в хозяйственной деятельности колхозов. Тов. Андреев выразил уверенность, что комсомольцы нашего района и в дальнейшем будут активно участвовать в выполнении планов по дальнейшему подъему артельного хозяйства колхозов.

Всего в прениях выступило 20 человек. Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной и утвердила отчет ревкомиссии. Принято постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций.

Избран новый состав райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

Первый пленум райкома ВЛКСМ

3 декабря состоялся первый пленум райкома комсомола. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Первым секретарем РК ВЛКСМ избран т. Шипкин Г. С., вторым — т. Патрикеев В. И., зав. отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров утверждена т. Шиянова А. К.

и зав. сектором учета и статистики — т. Худоборова М. Н.

В состав бюро райкома ВЛКСМ избраны секретари РК ВЛКСМ тт. Шипкин Г. С. и Патрикеев В. И., учитель средней школы № 2 т. Чернышов А. С., зав. передвижным фондом районной библиотеки т. Ва-

виллин В. М., инструктор РК ВЛКСМ т. Кислицын Г. Ф., член комитета швейной фабрики т. Фомина Л. В., секретарь комсомольской организации колхоза имени Хрущева т. Борцов М. А., гл. зоотехник Улановской МТС т. Мишина Л. Н. и зав. отделом среди школьной молодежи и пионеров РК ВЛКСМ т. Шиянова А. К.

С В О Д К А

о надое молока на одну фуражную корову в колхозах района
с 1 октября по 1 декабря 1955 года

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест. В первой колонке цифры показывают надой молока за 2 месяца, во второй—буква „п“ показывает прирост, буква „у“—уменьшение по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.)

1. Им. Хрущева	168	«п» 18	15. Им. Крупской	87	«у» 1,5
2. «Искра»	149	«п» 52,7	16. Им. Маленкова	86	«п» 5,4
3. «Путь Сталина»	142	«п» 10	17. «Правда»	86	«у» 8,7
4. Им. Калинин	105	«у» 30,5	18. Им. Кирова	85	«у» 2,5
5. Им. Свердлова	105	«у» 40,9	19. Им. Жданова	84	«у» 1,5
6. Им. Буденного	103	«п» 31	20. «Сибиряк»	83	«у» 10,5
7. Им. Молотова	102	«п» 29	21. «Красное знамя»	77	«у» 30
8. Им. Ворошилова	101	«у» 28,8	22. Им. Сталина	77	«у» 12,3
9. Им. Чернышевского	96	«п» 39,7	23. Им. Ленина	73	«п» 9,1
10. «Завет Ленина»	94	«п» 3,7	24. «Красный орден»	70	«у» 7,9
11. «Комсомолец»	92	—			
12. Им. Куйбышева	92	«у» 31,7	1. Судженская МТС	111	«п» 1
13. «6-й съезд Советов»	91	«у» 6,4	2. Первомайская МТС	102	«у» 12,2
14. «Первое мая»	90	«у» 29,9	3. Улановская МТС	90	«у» 2,3

Забыли об общественном животноводстве

Прошло два месяца нового сельскохозяйственного года. Они показали, что в колхозе «Завет Ленина» не ведут борьбы за дальнейшее увеличение надоев молока. Об этом можно судить потому, что за ноябрь на одну фуражную корову надоев всего лишь по 36 литров молока. И это не случайно.

Председатель колхоза т. Воронников в период заготовки кормов уверял всех, что на колхозных лугах очень низкий урожай трав. В результате чего общественное животноводство обеспечено сеном только на 47 процентов. Однако т. Воронников нашел сенокосы и накопил большое количество сена для своего личного скота и скота своей тещи, которая живет с ним.

Чтобы отвлечь внимание колхозников, он объяснил, что накопил только 39 центнеров, из которых 8 цент. лишнего и обещал сдать их в колхоз.

Сейчас т. Воронников занимается вывозкой сена для личного скота. На животноводческих фермах он редкий гость, его не интересуют дела и нужды работников фермы. Личное хозяйство для него дороже.

Заведующий фермой т. Гуро Г. В. также забыл об общественном животноводстве, на ферме он почти не бывает. А между тем корма расходуются без веса, солома не запаривается и не сдобривается. На ферме составлен рацион и распорядок дня, которые не выполняются. Меж-

ду работниками нет слаженности в работе, а это вызывает ссоры и споры, которые влияют на дела.

Общественное животноводство — самая сложная отрасль сельскохозяйственного производства. Но такое отношение к нему со стороны председателя колхоза т. Воронникова и зав. фермой т. Гуро Г. может привести к тому, что сельхозартель не выполнит план надоя молока, запланированного на 1956 год.

Несколько странно, как коммунисты и в целом партийная организация колхоза мирятся с таким отношением к общественному животноводству?

С. ВАСИЛЬЧИКОВ.
А. НИКАНОРОВ.

Не пора ли на птицеферме навести порядок?

В колхозе имени Калинин имеется птицеферма. В ней содержится более тысячи голов. В этом году с целью улучшения содержания для них был сеткой загорожен дворик, отеплен и побелен снаружи птичник. За птицами ухаживает колхозница Устинья Стекольников. Она добросовестно относится к порученному делу. За одну из последних недель она на склад сдала более 130 яиц. Тов. Стекольников в качестве зеленой подкормки курицам дает еловые ветки, труху от

сена, веники. Для птиц всегда имеется зола, песок, вода.

Птицеферма может приносить колхозу хорошие доходы. Но этого пока не случилось. И вина в этом ложится на правление колхоза и его председателя т. Козлова. Несмотря на неоднократные требования зоветспециалистов, они не желают утруждать себя заботой о птицеферме.

Вот уже несколько лет на птицеферме проживает некая колхозница Милешина. Она числится здесь сторожем. Ей

начисляют трудовые. Однако функции сторожа она не выполняет. Ночью она спит, за состоянием птицы не следит. В результате в ноябре от ее недосмотра пало более 20 голов. Милешина за счет колхоза содержит здесь же на птицеферме своих куриц. Между колхозным и личным у нее нет разделения. На птицеферме она развела грязь, нечистоплотна.

Обо всех безобразиях знает правление колхоза, но мер не принимает. А давно бы пора. Р. ФОМИНА, ст. ветврач Улановской МТС.

КОНСУЛЬТАЦИЯ Планирование в колхозе

(Продолжение.)

Начало в № 96

При составлении в колхозе плана развития общественного животноводства необходимо исходить из основного принципа планирования — наибольшего получения мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства с каждого 100 га сельскохозяйственных угодий. Исчисление производства мяса, молока следует вести из расчета на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ, производства свинины — на 100 гектаров пашни, а яиц — на 100 га зерновых культур.

Основным элементом планирования является разработка плана воспроизводства стада. Этот план составляется по каждому виду скота, охватывает все поголовье и должен предусматривать наиболее це-

лесообразные породы расплода скота. По поголовью крупного рогатого скота план составляется с разбивкой по кварталам, по поголовью свиней — с разбивкой по месяцам, а по поголовью овец — на случайной сезон.

Большое значение при планировании общественного животноводства имеет установление правильной структуры стада. При этом в колхозе должны учитываться: направление животноводства, задание по воспроизводству стада, размер и сроки сдачи государству животноводческой продукции. Решающую роль в структуре стада имеет удельный вес маточного поголовья того или иного вида скота.

Показатели воспроизводства и продуктивности стада должны быть прогрессивными, эко-

номически обоснованными и обеспечивать быстрые темпы роста поголовья скота, наибольший выход мяса, молока, яиц со 100 га сельскохозяйственных угодий. К качественным показателям развития общественного животноводства относятся: выход приплода на 100 маток отдельных видов животных, коэффициент выбраковки скота для сдачи на мясо, живой вес одной головы скота отдельных групп животных, надой молока на одну корову, настриг шерсти с одной овцы, среднесуточный или среднемесячный привес одной головы молодняка и взрослого скота на нагуле и на откорме и т. д.

После того, как разработаны качественные показатели воспроизводства и продуктивности стада для каждого вида скота, составляется расчет прироста поголовья скота, а также выход валовой продукции животноводства. Этот

расчет производится методом оборота скота на планируемый период с разбивкой по возрастным и половым группам животных. Оборота стада является балансом поступления и выбытия скота на планируемый период. В приходной части его отражается наличие поголовья скота в хозяйстве на начало планируемого года, поступление делового приплода, переход животных из младших групп в старшие возрастные группы, покупка скота для сдачи в порядке государственных заготовок и закупок и внутренних нужд колхоза, продажа скота на сторону, наличие поголовья скота

на конец планируемого года. Расчеты по обороту стада позволяют выявить имеющиеся производственные возможности для увеличения продукции мяса, молока, шерсти и т. д. При помощи расчетов по обороту стада определяются количество скота, подлежащего выбраковке и постановке его на откорм и нагул, необходимого для обеспечения своевременного выполнения плана государственных заготовок и закупок мяса; среднегодовое поголовье коров для исчисления валовой продукции молока; поголовье овец для расчета продукции шерсти и т. д.

(Окончание следует).

Редактор Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.

Типография газеты «Колхозная правда»

ПРИНИМАЕТ

от всех организаций и предприятий ЗАКАЗЫ на изготовление бланочной и другой типографской продукции на бумаге заказчиков

Есть ли жизнь на других планетах?

В. БАЗЫКИН.

Директор Московского планетария

(Окончание.
Начало в № 96)

II.

Большой познавательный интерес представляет Марс. Не случайно о нем так много написано фантастических романов, ему посвящено множество исследований, раскрывающих в некоторой степени его природу.

Марс находится в полтора раза дальше от Солнца, чем Земля, и солнечного тепла он получает меньше. На этой планете наблюдаются большие колебания температуры: если днем на экваторе Марса температура достигает 25 градусов тепла, то к утру она падает до 50 градусов холода. Во время полярного дня около полюса Марса температура держится выше нуля. Такие резкие температурные колебания объясняются разреженностью атмосферы. Плотность ее у поверхности планеты такая же, как на высоте пятнадцати километров над поверхностью Земли. Причем кислорода в атмосфере в 100 раз меньше, чем на Земле. В почве Марса содержится чрезвычайно много кислорода. Установлено, что на Марсе есть и вода. Об этом свидетельствуют его полярные шапки, состоящие из льда и снега. Они тают в течение весны и лета.

Уже давно на Марсе наблюдаются темные пятна, хорошо выделяющиеся на фоне красноватой поверхности. Замечено, что эти пятна меняют свой цвет в зависимости от времен года: весной и летом они принимают зеленоватоголубые оттенки, а осенью и зимой — краснеют и сереют. Это навело ученых на мысль, что темные пятна Марса не что иное, как растительные зоны. Полагали, что это можно легко проверить с помощью специальных фотоаппаратов с различными светофильтрами. Такую попытку сделал советский ученый Г. А. Тихов. Но, к сожалению, его опыты не увенчались успехом: оказалось, что «растения» Марса не отражают инфракрасных лучей, как это получается с земными растениями.

По следам наших выступлений

В № 92 за 19 ноября в нашей газете была помещена заметка под заголовком «На Яйской швейной фабрике», в которой рассказывалось о некоторых недостатках в работе цехов этой фабрики.

Секретарь партийной орга-

низации фабрики т. Лютова сообщила, что заметка обсуждалась на открытом партийном собрании, на котором было принято решение, направленное на ликвидацию недостатков. В настоящее время недостатки устраняются.